



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Yaptığımız kapsamlı değerlendirmeler sonunda 14 Mayıs 2023 Pazar gününün her bakımdan seçim için en uygun tarih olduğunu gördük, Mecliste gereken çoğunluğun sağlanamaması halinde, seçimlerin 14 Mayıs'ta yapılabilmesini temin edecek bir takvimle kararımızı alıp süreci başlatacağız" dedi. Erdoğan, vergi affına ilişkin de ayrıntılı bir paket açıkladı.

Yeni Konut Finansman Programı TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu'nda kabul edildi.

TÜİK verilerine göre tüketici güven endeksi Ocak'ta 2021'den beri en yüksek seviyeye çıktı.

ABD

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, soğuyan talep ve kötüleşen satın alma durumu nedeniyle ABD'de nominal konut fiyatı artışının 2023'te ciddi ölçüde yavaşlamasını beklediğini duyurdu.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, dünya çapında düşen enerji fiyatlarının ve hafifleyen tedarik zinciri sorunlarının enflasyonda kaydedilen ilerlemeye bir işaret olduğunu söyledi.

AMB Yönetim Konseyi Üyesi Peter Kazimir son dönemde banka yetkililerinin güvercin söylemlerine karşı şahin açıklama yaptı. Kazimir gelecek toplantılarda 50'şer baz puanlık faiz artışının devam etmesi gerektiğini bildirdi.

Goldman Sachs Varlık ve Servet Yönetimi Başyatırım Yetkilisi Julian Salisbury, Reuters ile gerçekleştirdiği röportajda, varlık yönetimi kolunun, bankanın bilançosu üzerinde ağırlık oluşturan 59 milyar dolarlık alternatif yatırımları önemli ölçüde azaltacağını söyledi.

Goldman Sachs analistleri, emtiaların 2023 yılında da diğer varlık sınıflarının üzerinde getiri sağlamalarının beklendiğini, küresel makroekonomik ortamda temel değişiklikler ve düşük stokların emtiaların "yüksek toplam getiriler" üretmelerini sağlayacağını öngördüğünü bildirdiler.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, yüzde 2 hedefi üzerindeki enflasyon oranlarının ekonomide kalıcı hale gelmemesinin hayati önem taşıdığını belirtti.

Avrupa Birliği (AB) ülkeleri, İran'da Mahsa Emini'nin ölümü sonrası düzenlenen gösterilere yönelik müdahaledeki rolleri nedeniyle İranlı 18 kişi ve 19 kuruluşa yaptırım uygulama kararı aldı.

Almanya Merkez Bankası (Bundesbank) bugün yayınladığı aylık ekonomi raporunda, Alman ekonomisini Euro Bölgesi ekonomisinin beklenenden daha dayanıklı olduğunu kanıtlamakta olduğunu söyledi.

Credit Suisse, Euro Bölgesi için kısa vadeli ekonomik görünümün ciddi iyileşme gösterdiğini, ancak ılımlı bir resesyon yaşanması olasılığının devam ettiğini söyledi.

Dünya

OECD Genel Sekreteri Mathias Cormann, küresel ekonomik büyüme konusunda şu anda daha iyimser olduğunu söyledi.

Cezayir ulusal petrol ve doğalgaz şirketi Sonatrach, doğalgazın Avrupa'ya taşınması için İtalya ile yeni bir boru hattının döşenmesi konusunda anlaşmalarını açıkladı.

PARİTELER

➤ USD/TL

TCMB geçen hafta yapılan toplantıda karar metninde yer verdiği mevcut politika faizinin yeterli olduğu ifadesini kullanmadı. Ocak ayı toplantısının karar metninde TCMB enflasyonda iyileşmelerin görülmeye başlandığını belirtti. Fed üyelerinden açıklamalar gelmeye devam ediyor. Waller; faiz oranlarını yıl sonuna kadar düşürmek yerine daha uzun süre yüksek tutmamız gerekecek. Enflasyon tekrar yükselirse faiz artışları devam edecek. ABD Hazine bakanı Yellen ise dünya çapında düşen enerji fiyatlarının ve hafifleyen tedarik zinciri sorunlarının enflasyonda kaydedilen ilerlemeye bir işaret olduğunu söyledi. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65' in üzerinde fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,8, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,51 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,78 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.78 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,78/18,90/19



➤ EUR/TL

EURUSD paritesi 1.087 seviyesinde seyrediyor. Paritede haftaya güçlü başlangıcın oluşmasını sağlayan ECB kaynaklı şahin tonda mesajlar üst perdeden gelmeye devam ediyor. Paritenin etkisi EUR/TL üzerinde de görülüyor. Kur 20,50 bölgesinde. Hafta sonunda ECB üyelerinin faizde tepe noktasının %2.75'ten %3.25'e revize edileceğine yönelik açıklamalarının ardından, piyasalar dün ECB

başkanı Lagarde'ın açıklamaları takip edildi. Lagarde, Avrupa Merkez Bankası'nın enflasyonu hedefine döndürmek için gereken her şeyi yapacağını belirterek, önümüzdeki toplantılarda yeni önemli faiz artırımlarına işaret etti. Lagarde, "Enflasyonun zamanında hedefimize dönmesini sağlamak için rotamızda kalacağız. ECB'nin % 2 hedefinin üzerindeki enflasyon oranlarının ekonomide yerleşik hale gelmemesi hayati önem taşıyor" dedi. Gün içerisinde Euro bölgesinden ve ABD tarafından gelecek PMI verileri takip edilecek. Verilerin bir önceki aydan daha yüksek gelmesi bekleniyor.

Teknik Analiz: EUR/TL'de dün ağırlıklı seyirler 20,40 seviyesinin üzerinde gerçekleşti. Kurun genel seyrinin bugün de 20,40-20,60 seviyeleri arasında olmasını bekliyoruz. 20,60 üzerine çıkılması durumunda daha sert yükselişler izlenebilir. Aynı şekilde 20,40 seviyesinin altına gelinmesi durumunda geri çekilmek 20 seviyesine kadar derinleşebilir.

Destekler: 20,40/20/19,80

Dirençler:20,60



➤ GBP/TL

İngiliz Sterlini, 14 Aralık'tan beri ilk kez kazançlarını 1,24 doların üzerine çıkardı, çünkü İngiltere Merkez Bankası muhtemelen mevcut politika sıkılaştırma kampanyasını sürdürürken, yatırımcılar zayıflayan paraların piyasaya sürülmesinin ardından önümüzdeki aylarda Federal Rezerv'in daha az agresif olduğunu görüyor. Piyasalar, faiz oranlarının bu yılın ortasında %4,5 civarında zirve yapacağını görürken, oranların bundan daha fazla ne kadar artacağı konusunda bölünmüş durumda. Geçen hafta yayınlanan veriler, İngiltere'nin enflasyon oranının Ekim'deki 41 yılın zirvesinden daha da uzaklaştığını, ancak İngiltere Merkez Bankası'nın %2'lik hedefinin oldukça üzerinde kaldığını gösterdi. Yatırımcılar bugün açıklanacak bir dizi PİMİ verilerini takip edecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 23,00-23,40 arasında fiyatlanmaya devam ediyor. Kurun bugün de bu band arasında fiyatlanmasını bekliyoruz. Bu band üzerinde ve altında seyirler olması durumunda fiyatların derinleşmesi beklenebilir.

Destekler: 23/22,80/22,6

Dirençler:23,40



➤ ALTIN

Fed yetkililerinin açıklamalarıyla birlikte agresif bir politika izlemeyeceğine yönelik sinyallerin artırması altın fiyatlarında geri çekilme hareketini sınırlandırmakta. Fed Governörü Christopher Waller New York'da yaptığı bir konuşmada "Verilere bakıldığında biraz türbülans yaşayacağız. Bu nedenle gelecek toplantıda 25 baz puanlık artıştan yanayım. Hedefimize ulaşmak için daha gidecek yolumuz var. Parasal sıkılaştırmanın devam etmesini destekliyorum" ifadeleriyle birlikte Çin'de kovid vakalarının azalması da altın fiyatlarını desteklemeye devam etmektedir. Bu sabah dolar endeksinde geri çekilme etkisi ile altın fiyatları yükseliş eğilimine devam etmektedir. Bugün ABD'den gelecek PMI verilerini takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: Altın fiyatlarında yükseliş eğilimi devam etmektedir. Açıklanan veriler ve dolar endeksindeki geri çekilme hareketine bağlı olarak 1950 seviyesi test edilebilir. Dolar endeksinde güçlenme hareketinin oluşması halinde 1910 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler:1925/1910

Dirençler: 1950



➤ PETROL

Petrol güne yatay başladı. Çin'de devam eden tatilin etkisiyle petrol fiyatları yatay fiyatlanmaya devam ediyor. Dünyanın en büyük petrol ithalatçısı konumunda olan Çin'in ekonomisine dair gelişmeler petrolü yakından ilgilendirmeye devam ediyor. Bu bağlamda Çin'in tatil dönüşü ekonomik faaliyetleri artıracığı yönünde beklentiler piyasada oluşmaya başladı. 1 Şubat tarihinde açıklanacak olan Fed faiz kararına yönelik açıklamaların gelmesi petrol fiyatlarına yön verebilir. Piyasa bugün küresel ekonomilerden gelecek PMI Verilerini takip ediyor olacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 541,42 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	47,9	47,1

		(Oca)		
12:30	GBP	Bileşik PMI	49,3	49,0
12:30	GBP	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	45,4	45,3
12:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	49,6	49,9
12:45	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)